

Постоянное Представительство
Российской Федерации
при
Организации
Объединенных Наций.

Phone: (212) 861-4900



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations
136E 67th Street
New York, NY 10021

Fax: (212) 628-0252

ВЫСТУПЛЕНИЕ
Представителя Российской Федерации
на 45-й сессии Комиссии ООН по народонаселению и развитию
по п.3 повестки дня "Последующая деятельность по выполнению
рекомендаций Международной конференции
по народонаселению и развитию»

23 апреля 2012 года

Господин Председатель,

Прежде всего, позвольте поздравить Вас и членов Бюро Комиссии с избранием и заверить в нашей полной поддержке Ваших усилий по обеспечению успеха сессии.

Программа действий, принятая на Международной конференции по народонаселению и развитию в Каире, заложила прочную основу для разработки и проведения комплексной национальной политики в области народонаселения, в том числе в решении демографических проблем. Ее реализация является существенным вкладом в достижение согласованных на международном уровне целей в области развития, в первую очередь ЦРТ.

Российская Федерация последовательно выступает в поддержку осуществления целей Каира в увязке с национальными приоритетами в области народонаселения.

Господин Председатель,

Благодарим Секретариат за подготовку документации по данному пункту повестки дня сессии.

Внимательно ознакомились с докладами Генсекретаря ООН по специальной теме сессии «Подростки и молодежь», а также о контроле за осуществлением программ в области народонаселения. Хотели бы отметить их информативность, наличие статистических данных, выводов ряда демографических исследований с акцентом на проблематику подростков и молодежи.

В целом разделяем центральный тезис докладов о взаимосвязи динамики народонаселения, социального прогресса и экономического развития.

Между тем, обращает на себя внимание прослеживающийся акцент на негативных социально-экономических последствиях роста численности населения, не учитывающий множественность факторов, влияющих на прогресс стран в области развития, а также многообразие демографических ситуаций в различных регионах мира.

В большой группе стран, включая Россию, увеличение населения является важнейшей составляющей экономического роста. К сожалению, приоритетные вопросы с точки зрения демографической политики государств, в которых рождаемость ниже уровня воспроизводства населения, оставлены в докладе без должного внимания.

Определенный вопрос вызывает также выражаемая обеспокоенность высокой долей молодых людей в общей численности населения на фоне общепризнанной тенденции к демографическому старению.

Господин Председатель,

Комиссии, несомненно, принадлежит ведущая роль в адекватной оценке ситуации и выработке в рамках своего мандата решений и рекомендаций, касающихся демографических аспектов в отношении подростков и молодежи. Призываем к учету в этих решениях интересов и приоритетов всех категорий стран, к их сбалансированности и взвешенности.

Благодарю Вас.